

Budafok, 1933 május hó 20-án.

VIII évfolyam. 20. szám

Budafok és Vidéke

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 8 P. Egyes szám ára 16 fillér.

Albertfalva, Budatétény, Nagytétény, Budaörs, Törökbálint

társadalmi és politikai híradója

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budafok, Plébánia-u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: Poós Rezső.

A sok sirás

között, amit a mai nyomoruságos viszonyok terhe alatt mindnyájan véghezviszünk, mint a nehéz felhők közül kivillanó nap sugar, úgy hat az a széles ecsetelésű, adatokban dus, remény-ségeken gazdag megnyilatkozás, amelynek 1932. évről szóló polgármesteri évi jelentés a szakszerű neve.

Nem tagadja ez a jelentés, hogy bajok vannak, hogy az élet utja teli van kátyúval, hogy nehéz a megélhetés, hogy az öröm és megelégedés mintha más csillagvilágba költözött volna földünkről. A jelentésben ez is benne van. De benne van a felhők mögött elősugárzó napfény is, az a hit, az a bizonyosság, hogy az élet lebirhatatlan erő, amelyet a kedvezőtlen körülmények visszaszoríthatnak, elnyomhatnak ideig-óráig, de amely a végén diadalmasan elfoglalja őt megillető helyét.

A jelentés monoton, szürke sorgarmadája ezernyi adatával, statisztikai megállapításával, összehasonlításával, következtetésével olyan, mint a tavaszeleji magyar humusz, amely kívülről sötét, sáros, lélektelen anyag, de belsejében apró magok milliárdjai verőtenyes, gazdag, boldog Péter Pál napjáról álmodnak.

Aki be tud látni és be akar látni a jelentés betűsorainak és számegevelegeinek mélyébe, az előtt a nyomoruságos viszonyok között is egyre fejlődő városi élet képe alakul ki; az a békebeli mértéket felülmuló építkezést konstatál; az a közigazgatás támogató munkájának új területekre való kihatolását veszi észre; az a szociális gondoskodás szélesbedését tapasztalja.

A polgármesteri jelentés szürkesége mögött tehát fejlődő élet lüktet, fiatal városunknak eddig is száz veszélyt legyőzött, ezután is minden bajt leküzdő ősi ereje duzzad.

Hogy ezt az erőt ilyen bölcsen irányítja s hogy annak tudatára megtanít bennünket, nagy, igen nagy érdeme a jelentést tevő polgármesternek, amit minden budafoki hálással ismer el.

Budafok 1932-ben

Záborszky polgármester évi jelentése

A legközelebbi képviselőtestületi közgyűlés tárgyalja a város múlt évi számadásait, amellyel kapcsolatosan Záborszky polgármester a múlt hét végén kibocsátotta 1932-ről szóló évi jelentését.

A jelentés igen érdekes és értékes adathalmaz Budafokunk múlt évi életének, valósággal keresztmetszete mindannak, ami a város múlt évében erkölcsi, szociális és gazdasági téren történt. Ezeknek a jelentéseknek most is nagy fontosságuk van évről-évre, de a jövőbe nézve egyenesen óriási jelentőségűek, mert Budafok életének őszinte, pontos, mindenre kiterjedő fotográfiáját tartalmazza.

A polgármester évi jelentése a háztartás záró adatainak közlésével nyílik meg. A város készpénz bevétel 1932. évben 1.021.225 P. 29 fillér, kiadása 1.021.015 P. 64 fillér, pénztári maradványa tehát 209 P. 65 fillér volt.

A költségvetési adatokkal összehasonlítva ugy a bevétel mint a kiadás kisebb, mint az előirányzat volt.

A város háztartási készpénz mérlege 401.552 P. 08 fillér követelést és 315.491 P. 35 fillér tartozást tüntet fel, tehát 86.060 P. 73 fillér tiszta vagyont.

Az év folyamán a képviselőtestület 9 közgyűlést tartott és 229 közérdekű ügyet intézett el. A képviselőtestület taglétszáma teljes, 30 választott, 30 virilista és 13 hivatalbeli taggal.

A városi alkalmazottak száma 74, közülük 27 fizetési osztályba sorozott tisztviselő, 17 irodai alkalmazott, a többi altiszt és szegődményes. A városi vízműnek 8 alkalmazottja van.

A városi hivatalok ügyforgalma 46500 ügyirat volt, ami a tavalyi forgalommal szemben mintegy 5000 aktányi szaporodást jelent.

A városi árvaszék gondozása alatt 8 gondnokolt, 1356 árva, 129 gyámolt van. Állami gyermekmenhelyben ápolnak Budafokról 19 gyermeket.

Az ipar és kereskedelem c. fejezet közli, hogy 53 ipartelepünk, 532 iparosunk és 231 kereskedőnk van.

A rendészet terén a rendőrhatalóság adatai szerint 1932-ben 8 hatóság elleni erőszak, 1 emberölés, 441 lopás, 8 rablás, 58 sikkasztás, 16 orgazdaság, 42 csalás és 330 apróbb bűncselekmény fordult elő. A kihágási nyilvántartások szerint a városhoz 419, a rendőrséghez 1332 feljelentés érkezett.

A bagatell bíraskodás eseteinek száma 640, ezekből ítélet alá került 288, a többi vagy egyezséggel, vagy visszavonással végződött.

A Mezőgazdaság c. fejezet rövid képet ad a barack akcióról. Örömmel olvashatjuk, hogy Budafok mentes a kaliforniai pajzstetű veszedelmétől.

Az év folyamán 15 tüzeset történt, az előállott kár értéke 12400 pengő, mely biztosítás révén megtérült.

Mentőink összesen 2501 esetben vonultak ki, ebből 1369 eset betegszállítás volt.

Az Adóügykezelés fejezete elénk tárja, hogy a városi adózóközönség 1932. évi adója 900 ezer pengő körüli összeget, az 1931. évi hátralék 428 ezer pengőt tett ki, erre befizetett az év folyamán 779 ezer pengő, maradt tehát hátralék 1933. évre 579 ezer pengő, tehát 150 ezer pengővel több mint az 1931. évi hátralék volt.

Ezekből az adókból 68% a kincstárt és vármegyét, 32% a várost illette meg.

Külön kivétel tárgyai voltak a rendkívüli pótlékok, az alkalmazottak kereseti adója, a rokkant adó, a közmunka, az ebadó, egyházi adók, inséjgarulék, fogyasztási adók, városi illetékek. Ezek szintén 300 ezer pengő további közterheket jelentettek.

Közegészségügy terén a diftéria miatt panaszkodik a jelentés. Előfordult ezenkívül vörheny, hasihagyomány, kanyaró, influenza, vérhas, himlő, hőkhurut, sőt trachoma is.

A Közoktatás fejezet elmondja, hogy ovodás gyermekeink létszáma 700, 12 ovónővel. Elemi iskolába 2128 gyermek járt 46 tanító elé. A tanonciskolások létszáma 196 fű, 24 leány, oktatók száma 10 Kertgazda-

sági tanfolyamra járt 102 fű és 111 leány. A polgári iskolák tanuló létszáma 364 fű és 396 leány, a tanárok létszáma 14, illetve 15.

A Testnevelés fejezetnél a levente ügy és az iskolán kívüli népművelés erős fejlődéséről számol be a jelentés.

A városnak 55 községelyese van. Szegényügyre és inségsegélyezésre mintegy 60 ezer pengő ment el.

A városi lóhúszék 91 lovat vágott és 2-40-60-80 filléres kilónkénti áron 16 ezer kiló lóhúsfélét mért ki.

A kertészet 1932 folyamán 1200 fát, 570 díszcserjét, 16400 virágot ültetett ki, díjtalanul kiosztott 800 fát. A kiültetett fák között 180 gyümölcsfa van (dió és szilva).

Uj kövezést és átkövezést körülbelül 10 ezer m-t kitevő utcárszekeken végeztetett a város. A Kelen-völgy felé vezető utvonal inségmunkával feltöltetett. A gyalogjárók pedig 14 km. hosszúságban salakozást kaptak.

Összesen 1655 m. hosszú csatornázásunk van.

A jelentés függeléke elmondja, hogy a születések száma 199 volt, 32-vel kevesebb mint 1931-ben. Ez a lélekszám után számítva 9 ezreléket tesz ki. Ikrék 1 esetben születtek. A házasságkötések száma 169 volt az 1931. évi 165-el szemben. Elhaltak 1932-ben 172-en, az 1931. évi 175-el szemben. A halálozás tehát 8 ezrelék.

A város lakosainak száma 19.691 személy, nem szerint 9598 férfi, 10.093 nő. Hatvan éven felüli lakosunk 1380 van.

Hat évnél idősebb analfabétáink száma 759.

A jelentést a polgármester a város fejlődése iránti legteljesebb bizakodással s a jobb és boldogabb jövőben való hittel terjeszti a közgyűlés elé.

Adófelebbezések

Valóságos háboru az, ami ma az államhatalom és az adózó polgárság között folyik. Az állam elő akarja teremteni a megélhetéséhez szükséges anyagi erőket, az adózó polgárság pedig csökkenteni akarja az állami terhekből egyénenként rájuk háritandó részt. Ez a háboru a felebbezésekben jut megnyilatkozáshoz.

Le kell szerezni egy igazságot, mielőtt ezekről a felebbezésekről beszélnénk. Azt, hogy az adókievető hatóságok nem ellenségei az adózó polgárságnak. A tisztviselők munkájukat a legteljesebb pártatlansággal, őszinteséggel és a törvények, rendeletek, utasítások pontos betartásával hivatali esküjükhöz méltóképen végzik. Ha munkájuk közben adójogi, vagy számítási hibát követnek el, készséggel beismerik, amennyiben az adózó azt bebizonyítja előtűk.

Tessék csak bemenni akárkinek a mi városi adóhivatalunkhoz is, olyan szives, készséges és kimerítő felvilágosítást kap minden téren, hogy nem lesz panasza oka.

Ezzel el is értünk az adófelebbezések legfontosabb alkateleméhez: be kell az adózónak bizonyítani, hogy az adókievető hatóság hibát követett el. Hibát a kivetési alapon, vagy számítási hibát.

Az adófelebbezésnél tehát nem elég azt irni, hogy ilyen, vagy olyan terhes a kiszabott összeg. Azokat az adatokat kell megdönteni, amelyek szerint a kivetés történt. Ha tévesek az adatok, be kell igazolni téves voltukat, ha nem teljesekek, ki kell egészíteni azokat. Ha a kiszabás helytelen kulccsal történt, vagy hibásan, rá kell mutatni erre.

Az, hogy az adófelebbezések 90

%-ának sorsa a visszautasítás, annyit jelent, hogy vagy nincsen igaza az adózónak, vagy igazát nem tudta kellőképp bebizonyítani. Az adóhatóság könyörtelenségének, süket fülének, rosszakaratának igen kevés, vagy semmi szerepe sincs a felebezés visszautasításában. Pedig legtöbb adózó kétségbe vonja ezt.

Természetes, hogy az államhatalom védi, a szerinte jogosan és helyesen kivetett adót. A bizonyítékokra ellenbizonyítékkal, az adatokra ellenadatokkal felel a hatóság. A kereskedő vallomását ellenőrzi a kereskedőnek szállító nagykereskedő adataiból; a vasut, a hajó szállítási irataiból; a hentes vallomását a vágatási nyilvántartásból; az ügynöki jutálékot a munkaadó bevallásából; a ven-

déglős, korcsmáros vallomását a borfogyasztási bejelentésekből, borkereskedők adataiból. És így tovább.

Ha aztán kiderül az adóbevallás, vagy a felebezés komolytalansága, persze megrendül a hatóságnak az adózó iránti bizalma és hiábavaló minden tiltakozás, felebezés, a kiszabott adótétel megmarad.

Ugy látszik, hogy ez a kivétési időszak is bővelkedni fog adófelebezésekben, mert alig van szabad foglalkozású adózónk, aki nem sokallan a rá kivetett adók összegét. A háztulajdonosok között is gyakori a felebezés. Hogy aztán a sok felebezés sikeres lesz-e, eiválik. Az bizonyos hogy a papír és tinta gyarak nem haragszanak emiatt.

ANSCHLUSS?

Kétségtelen, hogy az a politikai kérdés, amely a világ különböző országaiban ma a legtöbbször szóba kerül, a hitleri új Németország kérdése. Minket annál közelebről érdekel ez a nagy átalakulás, mert szomszédunkban fekszik Ausztria és a hitlerizmusnak bevallott célja az osztrák csatlakozás megvalósítása, sőt a jelek szerint, ha kell, kieroszakolása. Aki a mai helyzet alapján jóslatot akarna adni arról, hogy ez a csatlakozás meg fog-e történni, vagy sem, annak inkább a tagadó válasz mellett kell döntenie.

Nem tekintjük feladatunknak, hogy a német belpolitikai viszonyokkal foglalkozzunk a jóslatokba bocsátkozunk a hitlerizmus további sorsát illetően. Ami azonban a hitleri Németországnak Ausztriához való viszonyát illeti, a német kiküldöttek legutóbbi látogatásával kapcsolatban

olyan események játszódtak le, hogy a két ország jelenlegi viszonyát bizvást, ha nem is ellenségesnek, de legalább is hidegnek minősíthetjük. Nem csekély meghökkenést okozhatott a német kiküldötteknek még az asperni repülőterén történt ama üzenet kézbesítése, hogy az osztrák kormány őket, mint nem kívánatos idegeneket tekinti, viszont az osztrákok sem lehettek elragadtatva Frick bajor miniszter gráci beszédétől, amelyben nem a leghizelgőbb szavakkal illette Dollfuss kancellárt.

Az Anschluss kilátásai tehát az előjelek után itélve nem a legrózsásabbak. Mi magyar szempontból sem mellette, sem ellene nem foglalkozunk állást, mert hisszük és valljuk miniszterelnökünkkel, Gömbös Gyulával azt, hogy elsősorban a magunk ügyeivel törődünk.

A Virágos Budafokért

évről-évre megírjuk cikkeinket ilyenkor tavasz folyamán. Nem mondjuk éppen, hogy szavunk a pusztába kiáltó szava maradt, hiszen tagadhatatlanul több ma a virág városunkban, mint pár évvel ezelőtt volt. Elöl jár a virágosítási mozgalomban a városi hatóság, amely egyre több területet, utcánkat parkiroztatja. Az ablakokban, előkertekben is mind több és több a virág.

A megkezdett és már némi eredményt is elért munka azonban serkentsen mindenkit további tevékenységre. Minden fillér amelyet erre a célra fordítunk, a város szépítését, de gazdasági forgalmának emelését is szolgálja.

Ebben az évben is megírjuk buzditó cikkünket háztulajdonosainkhoz, bérlőinkhöz. Nem egyesek erőködése, hanem az összesség, de legalább a többség jóakarata és együttes munkája vezethet csak igazi eredményhez.

Elsősorban is irtsa ki tehát mindenki a háza, lakása előtti járdáról, utrészről, ugyszintén az előkertekből a gázt, a fákról, bokrokról a száraz gallyakat. Néhány olcsó, házilag összeállított faláda zöld növényekkel és virágokkal üdítő ablakdísz mindenütt. Az előkertek gondozottsága kedves keretet ad a háznak. A zöld növényekkel, virágokkal pompázó házakban öröm lakni, az ilyen házakból álló utcán öröm járni és hát olyan kevés az örömlünk manapság, hogy

az ilyen olcsón és kevés fáradsággal megszerezhető örömről okos ember nem mondhat le.

A Virágos Budafok mozgalomhoz tartozik az is, hogy a közönség fogadja védelmébe és ellenőrzésébe a város által létesített közparkokat, valamint a magánosok növény és virágdíszeit. Különösen a gyermekeket kell a növények és virágok megbecsülésére, sőt önkéntes növényvédelmi őrsgálatra kitanítani. A rendőrörszemek is több figyelmet fordíthatnának arra, hogy a közterületek és magánházak védtelen növényzete ne legyen pajkosság, vagy vandálistizmus áldozatává.

Aki városát szereti és ezt a szeretetet nemcsak az ajkán hordja, hanem igaz szívvel érzi, maga is megtesz mindent azért, hogy a Virágos Budafok szép álma minél közelebbi valóság legyen és hogy a szemnek kedves, tudónek egészséges, léleknek felderítő növényzet és virágdísz városunkban minél jobban szaporodjon és kellő védelemben részesüljön.

SEYBOLD
KITÜNŐ PALACK
ÉSHORDÓBOROK

ALAPÍTÁSI ÉV 1882

HIREK

Budafoki strófák.

*Pongrác, Szervác és Bonifác
Baj nélkül eltettek,
Pedig őket félve-fázva
Fogadták a kertek.*

*De ezernyi barackfánkon
Annyi ígértet ült,
Hogy barázdás hideg arcuk
Mosolygásra derült.*

*Minden reggel tornázgatók
Rádióm szavára,
A porcellánosnak vele
Aligha lesz kára.*

*Törzshajlítás, karkelep, hid
Jó mind, ezzel szembe
Eddig kilenc hamutálcát
S hét csészét vertem le.*

*Meghalnak az öregek és
Gyermekek születnek,
Örök körforgása ez a
Halálnak, életnek.*

*Szörnyű, hogy köztünk mind többen
Járnak, kelnek, néznek,
Kik Magyarországot soha
Nem láttak egésznek.*

*A névmagyarosításnak
Van némi alapja,
Magyar nevet viseljen, ki
Kenyerét itt kapja.*

*Én is minden következményt
Vállalnék készséggel,
Ha elcserelném kenyerem
A Vanderbiltével.*

— **A Hősök Napja** ebben az évben május 28-ára esik. A világ háboru magyar halottainak ez az emlékünnepe mindenütt a kegyeletes megemlékezés keretei között fog folyni. Budafokon különös jelentőséget ad a Hősök Szobra előtt megtartandó ünnepnek az, hogy Záborszky polgármester ez alkalomból fogja kiosztani a Hadirokkant Jelvényeket a jogosultak között. A Hősök Napja alkalmából vendége lesz városunknak dr. vitéz árvátfalvi Nagy István, a HONSZ országos elnöke, aki az ünnepi szónok szerepét tölti be.

— **A budafoki áll. polgári leányiskola** összes növendékeivel 1933. május hó 25-én (Áldozó csütörtökön) délután 4 órai kezdettel a helybeli BIK sportpályán Torna-, Sport- és Játékünnepélyt rendez.

— **Védőoltások himlő és diftéria ellen.** Az 1933. évi himlőoltások május 14-én, vasárnap délután az Anna-utca iskolában kezdődtek, a csecsemők oltása még folyó hó 21-én, vasárnap és folyó hó 28-án, vasárnap mindenkor délután 3 órakor fog eszközölni. Ezen időpontokban újraoltás céljából is jelentkezhetnek olyanok, akiknek újraoltási bizonyítványuk nincsen, de ilyenre tanoncszerződéshez, vagy más célra szükségük van. Holnap vasárnap, május 21-én még diftériaoltásban részesülhetnek azok, akik még eddig mindhárom diftéria védőoltást nem kapták meg. Az ingyenes diftéria védőoltásoknak ez lesz az utolsó terminusa.

— **Törvénykezési szünet lesz** a bíróságoknál évente a június hó 29-ikét követő második vasárnaptól kezdve 4 héten át. Az idén július 10-től augusztus 5-ig tart a szünet. A szünet nem érinti a jogorvoslati és más határidők folyását s nem érinti a váltópereket, a lakbér ügyeket és azokat az ügyeket, amelyek letartóztatással kapcsolatosak.

Színház Budafokon

Az előadások iránti érdeklődés állandóan megvan, amit a jó daraboknak, jó zenének, jó szereplőknek és jó rendezésnek köszönhet a színház. A héten Rózsahelyi Kálmán hétfői vendégszereplése gazdagítja a programot.

Heti műsor: Szombat *Zsákbamacska*. Vasárnap du. *1/25 Maya*, *1/49 A kék lámpás*. Hétfő *Vén gazember* (Rózsahelyi Kálmánnal). Kedd *Rot-schildok*. Szerda *Ezüst sirdály*. Csütörtök délután *1/25 A Fehér Ló*, este *1/49 Bolondóra*. Péntek *Tessék szelöltetni!*

Törley pezsgő

— **A Budafoki Dalárda** 1933. évi május hó 18-án, csütörtökön este 8 órakor a Budafoki Keresztény Polgári Kör székházában (Kossuth Lajos-utca 73.) rendez évi közgyűlést tart, melyre a Dalárda tagjait tisztelettel meghívja. Amennyiben a közgyűlés a fenti határnapon határozatképtelenség okából megtartható nem lenne, úgy az újabb meghívó nélkül, ugyanazon helyen és tárgysorozattal 1933. évi május hó 25-én csütörtökön délután órakor fog megtartani, amikor a közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképtességgel bir.

— **Az országgyűlési képviselőválasztók** 1934. évi pótnévjegyzéke és a kihagyottak jegyzéke május 16- junius 14-ig közszemlén van a Városháza I. emelet 6. szám alatti közigazgatási ügyosztályban. A jegyzék kivonatokat minden házban is kifüggesztésre kerülnek. Az esetleges felszólalásokat június 14-ig kell beadni, mert a városi hatóság köteles a névjegyzékeket és felszólalásokat június 15-én beküldeni a vármegye központi választmányához.

— **Állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam** nyílik meg a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében május 22-én este 1/27 órakor, az intézet Budapest, VIII., József-körút 6. szám alatti helyiségében Beirás naponta délelőtt 9—1, között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt üldöztesen beszerezhetők.



ASPIRIN

TABLETTÁKON is megvan a valódiság jele: a Bayer-kereszt.



Meghülés első jeleinél és fájdalomnál Aspirin-Tabletták

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK



Istentiszteletek.

Ma délután 1/27 órától kezdve szentgyónás.

Vasárnap, május hó 21-én Reggel 7 óra-
kor német szentmise,
1/9, 9, 1/2 12 óra-
kor csendes szentmisék.
10 óra-
kor nagymise
szentbeszéddel.

A Pannónia ká-
pólnában a Pannonia-
utcai iskolások első szent áldozása.

Hétfő, kedd, szerda, keresztyán
napok. Mindhárom napon reggel 6
óra-
kor szentmise után processzió in-
dul, első napon a templomból a kál-
váriára, kedden a Péter Pál kápol-
nából a templomba, harmadik napon
a templomból a Péter Pál kápolnába.

Áldozásünnepkor reggel 7 óra-
kor német szentmise, szentbeszéddel.
8 óra-
kor az Árpád-utcai iskola első
szent áldozása. 9 és 1/2 12 óra-
kor csendes szentmisék. 10 óra-
kor nagymise szentbeszéddel.

— A budatényi leánykong-
regáció vasárnap, azaz folyó évi
május hó 21-én, délután 7 óra-
kor a budatényi Leánykongregáció a
Szent Imre Otthonban „Az apróhir-
detés” című 2 felvonásos vígjátékot
fogja előadni.

— Nem lehet elég nyomaté-
kosan utalni arra, hogy a valódi
Aspirin-Tabletták helyett ne fogad-
junk el pótszereket, vagy más egye-
beket. A hamisított tabletták rend-
szerint minden egészségügyi ellenőr-
zés nélkül készülnek. Ezeknél igen
gyakran káros utóhatások is ész-
lelhetők, például a szívre, míg az
eredeti tabletták ártalmatlanok. Ügyel-
jen tehát a vásárlásnál az eredeti
„Bayer”-csomagolásra a zöld sza-
laggal.

Krist Károly Ferenc

irodaja

Budafok, Anna-utca 21.

Az orsz. földbirtokrendező bírósá-
g engedélye alapján vesz, el-
ad és közvetít: házat, telket
és földbirtokot.

Mint az Első Magyar Általá-
nos Biztosító Társaság buda-
foki képviselője, felvesz min-
denemű biztosításokat a leg-
megtartósebb feltételek mellett.

Budafok megyei város adóhivatalától

2852. szám.

kig. 1933.

HIRDETMÉNY

adófizetés iránt.

Alulírott városi adóhivatal ezennel
felszólítja mindazokat az adózókat,
akik a városi adókönyvben előírt és
az 1927. évi 600. P. M. sz. H. Ö.
27. §-a értelmében esedékes adótár-
tozásukat e hó 15-ig be nem fizették,
hogy azt járulékaival együtt a jelen
hirdetmény közzétételétől számí-
tott 8 napon belül, vagyis e hó
24-ig az alulírott városi adóhivatal-
nál annál is inkább fizessék be,
mert ellenkező esetben ellenük a
zálogolási eljárás azonnal meg fog
indíttatni.

Budafok, 1933. évi május 15-én.
Városi adóhivatal.

Kedden, május 23. az Oltáregye-
sület szentmiséje † Edelmayer Nán-
dorért.

Temetések.

Május 14-én kísértük utolsó ut-
jára a családi sírba dr. Kenyeres
Baláznét, aki 32 éves korában a
szentségek felvétele után fejezte be
életét.

Május 15-én Takács István teme-
tése, aki hosszas betegség után a
szentségekkel megerősítve hunyt el.

Május 20-án Jankó József teme-
tése. 65 évet élt, szép napokat lát-
tott. Hirtelen halál vetett véget éle-
tének.

Az örök világosság fényeskedjék
nékik.

Esküvők.

Május 20-án, ma délután 6 óra-
vezeti oltárhoz Kövesdi József Lutz
Erzsébetet. Mindketten a budafoki
ifjúsági kongregációk tagjai, s irán-
tuk való szeretetből a leánykongre-
gáció énekel a kóruson.

Isten vezérelje őket életük utjain.

Reménykedve készülnek

vendéglőseink a nyári szezonra.
A Kutyavilla Paul István, a Macs-
kacsárda Bleicher Antal vezetése
alatt szép berendezéssel, jó szakács-
nővel és felszerelt pincével várja a
vendégeket. A Brucker csárda sem
ijed meg a vendégek akármilyen ro-
hamától. Tisztán, rendben állanak
már a budafoki kertés vendéglők
udvarai is. Az idén a Brückner csár-
dának is lesz kerti helyisége. A
Sörház vendéglő a vasárnapokra
táncdelutánt rendszeresített. Szép
helyiség, izes étel, jó bor lesz min-
denütt, csak vendég legyen, még pe-
dig sok és pénzes vendég.

— A városok a rádióban. A
városok idegenforgalmi értekezlete,
amely a napokban folyt le Budapes-
ten, gyors eredményt ért el a rádió
vezetőségénél. Dr. Hlatky Endre, a
rádió igazgatója ugyanis nemcsak
készen nyilatkozott a rádiót a vá-
rosok idegen forgalmi akciójának
szolgálatába állítani, de nyomban
körlevélben hívta fel a városokat
arra, hogy az illető városról, szépsé-
géről irassanak érdekes hangú, de
szakszerű leírást, amelyet a rádió
saját speakerjeivel olvastat fel. Elő-
szőr az idegenforgalmi szempontból
jelentősebb városok kerülnek bemu-
tatásra a rádión, majd a többiek is
kapnak ismertetést. Kétségekívül Bu-
dafok is.

— A három év óta felvett
kisipari kölcsönök visszafizetésének
határideje 1933. december 31-ike
volt. Mivel azonban a gazdasági
válság miatt a kölcsönök visszafize-
tése nehézségekkel járna, a pénzügy-
miniszter hosszas tárgyalások után
hozzájárult ahhoz, hogy ezek n köl-
csönök 1936. december 31-éig le-
gyenek visszafizethetők.

— A Balatoni Irodalmi és
Művészeti Társaság vitéz József
Ferenc kir. herceg elnöklésével legu-
tobb igazgatótanácsi ülést tartott,
amelyen a Balatonvidék korszerű
kérdéseit vitatták meg. A vitában
részt vett dr. Czermann Antal min.
tanácsos is, aki nagy figyelemmel
hallgatott beszédében a Balaton és
a magyar ifjúság kapcsolatát fej-
tegette.

— A városi kertészet már
rendbehozta a közterületi parkokat,
amelyek a telet különösebb károk
nélkül élték át. Új parkozás a Tóth
József-utcában történt az utca két
partos oldalán. Gyepet kapott a Fe-
hérszegy-utca a moztól az Alsósas-
utca sarkáig. A munkát a kertészeti
hetibérek vezetésével az inségmun-
kások végezték. A városi kertészet
panaszolja a közönségnek a közterü-
leti növényzet épsége iránti érzéket-
lenségét. Fejnőttek, gyermekek bele-
gázolnak a kelő fűbe, a növények
közé, a jobb érzésűek pedig türik
ezt a vandalizmust. Több megértést
és szeretetet vár a kertészet a kö-
zönségtől.

Budafok megyei város polgármesterétől.

2-63. szám.

kgy. 1933.

Meghívó.

Budafok megyei város képviselő-
testülete 1933. év május hó 26-án,
pénteken délután 6 óra-
kor a város-
háza közgyűlési termében rendes köz-
gyűlést tart, melyre tisztelettel meg-
hívom.

Budafok, 1933 május 18.

Záborszky Nándor s. k.
polgármester.

Tárgysorozat:

Macskássy Sámuel főjegyző:

1. 2/4163. Az 1932. évről szóló
polgármesteri jelentés bemutatása és
tárgyalása.

Mayer Ferenc főszámvevő:

2. 3/2133. Az 1932. évi háztartási
és egyéb alapok zárószámadásainak
elsőfoku tárgyalása.

3. 4/2133. Az 1932. évi gyámpénz-
tári számadás tárgyalása.

4. 5/2133. A Hochbaum féle alapít-
vány 1932. évi számadásának tár-
gyalása.

Macskássy Sámuel főjegyző:

5. 6 4736. Az építési pótszabály-
rendelet kormányhatósági megerősí-
tése tárgyában kiadott belügyminisz-
teri rendelet kihirdetése és ezen sza-
bályrendelet életbeléptetése.

6. 7/5722. A legtöbb adófizető (vi-
rilis) képviselőtestületi tagok 1933.
évi névjegyzéke tárgyában kiadott
vármegyei véghatározat kihirdetése.

7. 8/1766. Az ügyrendi (kezelési)
szabályrendelet jóváhagyása tárgy-
ban kiadott vármegyei véghatározat
kihirdetése és ezen szabályrendelet
életbeléptetése.

8. 9/5530. A vízvezetési szabály-
rendelet tárgyában kiadott vármegyei
véghatározat kihirdetése.

9. 10/3852. A kéményseprőiparról
alkotott szabályrendelet tárgyában ki-
adott vármegyei véghatározat kihir-
detése.

10. 11/5776. A szépitő bizottság
megerősítésére vonatkozó pótsza-
bályrendelet

Házhely és földbirtok

kimérést, parcellázást, területhelye-
sítést vállal, szomszédok között föl-
mérülő meggyevitakat elintéz, új
fölmérésrel kapcsolatos panaszokat
megelégedésre bonyolít le, városza-
bályozási vonalat kijelöl:

Hetyey Gyula

okl. mérnök, Pestvidéki kir. Törvényszék
hites szakértője

BUDAFOK, Hosszúhegy-utca 14. szám.

bályrendelet törvényhatósági jóváha-
gyásának bejelentése s ezzel kap-
csolatosan ezen szabályrendelet élet-
beléptetése és a szépitőbizottság
megalakítása.

11. 12/8488. A dobszó utján köz-
zeendő hirdetésekrol alkotott sza-
bályrendelet jóváhagyása tárgyában
kiadott vármegyei véghatározat ki-
hirdetése és ezen szabályrendelet
életbeléptetése.

Dr. Jegg Géza közig. tanácsnok.

12. 13/16554. A város területére
kérelmezett negyedik gyógyszerár
ügyében hozott belügyminiszteri ha-
tározat kihirdetése.

13. 14/5894. A távbeszélő főallo-
mások alapjainak leszállítása ügyé-
ben kiadott kereskedelemügyi minisz-
teri leirat kihirdetése.

Bischoff Géza pénzügyi tanácsnok:

14. 15/5721. A bornagykereske-
dők fogyasztási adójának átalányo-
zása tárgyában hozott képviselőtes-
ületi határozat feloldására vonatkozó
vármegyei véghatározat kihirdetése.

Mayer Ferenc főszámvevő:

15. 16/23648. Az 1929. évi ház-
tartási és egyéb alapok zárószáma-
dásainak jóváhagyása tárgyában ki-
adott belügyminiszteri rendelet ki-
hirdetése.

16. 17/22837. Az 1930. évi ház-
tartási és egyéb alapok zárószáma-
dásainak jóváhagyása tárgyában ki-
adott belügyminiszteri rendelet kihir-
detése.

17. 18/23647. Az 1931. évi ház-
tartási és egyéb alapok zárószáma-
dásainak jóváhagyása tárgyában ki-
adott belügyminiszteri rendelet ki-
hirdetése.

18. 19/1893. Az 1931. évi gyám-
pénztári számadás jóváhagyása tár-
gyában kiadott belügyminiszteri ren-
delet kihirdetése.

19. 20/1894. A Hochbaum-féle ala-
pítvány 1931. évi zárószámadásának
jóváhagyása tárgyában kiadott bel-
ügyminiszteri rendelet kihirdetése.

20. 21/8063. Az 1933. évi költség-
vetés jóváhagyása tárgyában kiadott
belügyminiszteri rendelet kihirdetése.

Dósa Kálmán főmérnök:

21. 22/919. A kövezetvámcszedési
engedély ideiglenes meghosszabbí-
tása tárgyában kiadott kereskedelem-
ügyi miniszteri rendelet kihirdetése.

Macskássy Sámuel főjegyző:

22. 23/3193. Az üzleti zárókról
alkotott szabályrendelet tervezet tár-
gyalása és elfogadása.

23. 24/7122. A gépjárművet köz-
helyen (közterületen) a közönség ren-
delkezésére tartó gépjárművel üzőtt
bérkocsi (autótaxi) ipar gyakorlásá-
ról szóló szabályrendelet és viteldij-
szabás tervezet tárgyalása és elfo-
gadása.

Dr. Jegg Géza közig. tanácsnok.

24. 25/70. A testnevelési bizottság
ujjalakítása.

25. 26/233. Kavalkó János kérelme
a községi kötelékbe való felvétel ki-
látásba helyezése iránt.

26. 27/3525. Ifj. Wurm István ké-
relme a községi kötelékbe való fel-
vétel kilátásba helyezése iránt.

27. 28/7235. Wagner József kérelme
a községi kötelékbe való felvétel ki-
látásba helyezése iránt.

28. 29/2341. Kosiba László buda-
foki lakosnak a város kötelékébe
való végleges felvétele.

29. 30/4805. Özv. Kreszlin Ri-
hártné budafoki lakosnak a város
kötelékébe való végleges felvétele.

30. 31/10016. Kutscha János buda-
foki lakosnak a város kötelékébe való
végleges felvétele.

Bischoff Géza pénzügyi tanácsnok:

31. 32/22605. A Budafoki Polgári Bank tulajdonát képező s a Pannónia és a Sörház utca sarkán levő ingatlan megvétele tárgyában újabb határozathozatal.

32. 33/4482. és 9705. özv. Steinitz Antalné budafoki lakos ajánlata a tulajdonát képező és az Anna-utca szabályozásához szükséges ingatlanrész megvétele tárgyában.

33. 34/877. A mázsadijak megállapítása.

34. 35/10213. Előterjesztés a városarcnoki fülkebérek leszállítása tárgyában.

35. 36/3766 Petro Pál képviselő-testületi tag indítványa adókievető bizottság megszervezése tárgyában.

36. 37/5767. özv. Haász Jakabné budafoki lakos újabb ajánlata a Hosszúhegy-utca 2. szám alatti ingatlanának megvétele tárgyában.

Mayer Ferenc főszámvevő:

37. 38/3021. A kertgazdasági továbbképző iskolák 1931/32. tanévi zárószámadásának tárgyalása és jóváhagyása.

38. 39/5851. A községi iparostanonciskola 1931/32. tanévi számadásának tárgyalása és jóváhagyása.

39. 40/10208. Bischoff Géza adóügyi és pénzügyi tanácsnoknak a VII. fizetési osztályba való előléptetése.

40. 41/10209. Dósa Kálmán főmérnöknek a VII. fizetési osztályba való előléptetése.

41. 42/10207. Máthé Tibor II. osztályu aljegyzőnek a IX. fizetési osztályba való előléptetése.

Dr. Hockel Emil tb. ügyész:

42. 43/22879. Riegler Lipótné és társai tulajdonát képező Megváltótéri 1668/1. hr. számú s 225 négyzetméter területű ingatlan megvételeire vonatkozó szerződés tárgyalása és jóváhagyása.

43. 44/8881. Moldovány János kérelme a várostól megvett ingatlan vételár hátralékának megfizetésére fizetési halasztás engedélyezése iránt.

44. 45/25110. A révjog gyakorlására vonatkozóan a ráckevei uradalommal megkötött szerződés meghosszabbítása.

45. 46/25156. A halászlát jogra vonatkozóan a ráckevei uradalommal megkötött szerződés meghosszabbítása.

46. 47/6246. Özv. Lambert Antalné budafoki lakossal a halászlát jog gyakorlására nézve megkötött haszonbérleti szerződésnek egy évvel való meghosszabbítása.

47. 48/10546. Nun József budafoki lakossal a révjog gyakorlására nézve megkötött haszonbérleti szerződésnek egy évvel való meghosszabbítása.

Dósa Kálmán főmérnök:

48. 49/6503. A Horthy Miklós és Dévényi utaknak a községi közlekedési utak hálózatába való felvétele tárgyában határozathozatal.

49. 50/9049. A Budafoki Villamosági Rt. leltárszaporulatának további ellenőrzése tárgyában határozathozatal.

50. 51/3833. A Budapesti Heiyei-érdekű Vasutak által ut-szélesítés céljára átengedett területre vonatkozó helyszínrajz jóváhagyása.

Macskássy Sámuel főjegyző:

51. 52/10283. Záborszky Nándor polgármester folyó évi rendes szabadság idejének bejelentése.

52. 53/9004. Felein József városi pénztárnok kérelme két havi betegszabadság engedélyezése iránt.

53. 54/1438. Hamburger Antal budafoki lakos kérelme a város területére megállapított korlátlan italmérési engedélyek felemelése tárgyában.

Dr. Hockel Emil tb. ügyész:

54. 55/2503. Id. Werl Ferenc és Király Sándor budafoki lakosok ellen a budafoki Polgári Banknál elhelyezett városi betétekért vállalt készfizetői kezességi jogviszonyból kifolyólag 30.000 pengő tőke és járulékaik iránt folyamatba tett perben jelentéstétel és a fentnevezettek által megkötött egyezségi ajánlat tárgyában határozathozatal.

55. 56/4487. Eberhardt Antal és társainak kérelme a Budafoki Polgári Banknál elhelyezett városi betétösszegeknek visszafizetésére folyó évi december hó 31. napjáig terjedő halasztás engedélyezése, továbbá ezen betétek utáni kamatok elengedése tárgyában.

56. 57/8609. A Fabank Rt. budapesti bej. cég által a város ellen 5000 pengő tőke és járulékaik iránt folyamatba tett perben jelentéstétel.

57. 58/12300. A rendkívüli ideiglenes házadó mentességben való részesítés előfeltételét képező és az utcaszélesítéshez, illetőleg utcanyitáshoz szükséges területek átengedélyezésére vonatkozó lejegyzési engedélyek jóváhagyásának a polgármester hatáskörébe való áttulása és e tekintetben a szükséges felhatalmazás megadása.

Dósa Kálmán főmérnök:

58. 59/12383. A Budafoki Fa és Építőanyag kereskedelmi Rt. teleklesztás iránti kérelme.

59. 60/14572. Oser Jakab budapesti lakos teleklesztás iránti kérelme.

60. 61/14573. Oser Jakab és Nándor teleklesztás iránti kérelme.

61. 62/5695. Rozbora Mihály teleklesztás iránti kérelme.

62. 63/10285. Ujszászi János és társai teleklesztás iránti kérelme.

Jegyzette és kiadta:

Macskássy Sámuel

főjegyző.

A Budafoki kir. Járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

4162/1933. tkvi. sz.

Arverési hirdetés-kivonat.

Hegedüs Jenő, mint özv. Ambrus Károlyné engedélyezése végrehajtónak Pap Kovács Zoltán végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 2400 P — f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a budafoki kir. járásbíróság területén levő, Nagytétény községben fekvő s a nagytétényi 2894. sz. tkvi. betétben A. + 1. 2. sor, 4088/3. és 4088/2. hrsz. alatt felvett összesen 476 n. öi szántóra, melyen az adó és értékbizonyítvány tanúsága szerint tkvileg fel nem tüntetett ház épült — együttesen megállapított 2268 P. kikialtási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi június hó 14. napján délelőtt 10 órakor Nagytétény községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan Hegedüs Jenő végrehajtató kérelmére 1248 P. 50 f. néli, a Burger és Társa cég kérelmére 2872 P-nél és Stif Károly kérelmére 3912 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéti elismervényt átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni

senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Budafok, 1933. évi április hó 29. n.

Dr. Vörösmarty sk. jbiró.

1933. Fk 179. sz.

Arverési hirdetés.

Dr. Kartsok Alajos budapesti (V., Alkotmány-utca 20. sz.) ügyvéd által képviselt Phoenix Acélművek Bleckmann I. E. cég javára 195 P 17 f. tőke és több követelés járulékaik erejéig a bpesti közp. kir. járásbíróság 1932. évi 132535. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi február hó 13-án lefoglalt 2900 P-re becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szerv. lakásán, üzletében Budafokon, Apponyi-u. 42. házsz. leendő megtartására határidőül 1933. évi május hó 30-ik n. délelőtt 10 óra tájékoztat ki, amikor a bíróság lefoglalt tüzehelyek, kályhák, sodrony, National pénzszekrény, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsaron alul is — de a kikialtási ár két harmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikialtási ára egyezer pengőnél felül van, az 5610/931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikialtási ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1933. évi április hó 29-én.

Iff. Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

A budafoki kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

15.944/1932. tk. sz.

Arverési hirdetés-kivonat.

Leimdörfer és Révész bpesti bej. cég végrehajtónak Horváth Béla és neje szül. Czeizlinger Irma végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1525 P. — f. tőkekövetelés és járulékaik

behajtása végett a budafoki kir. járásbíróság területén levő, Törökbálint községben fekvő s a törökbálinti 2596. sz. tkvi. betétben A. + 1. sorsz. 156272 hrsz. a. foglalt 190 n. öi területű szántóból és házból a végrehajtást szenvedők nevében álló 3/4 (Háromnegyed) részre 1500 P kikialtási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi június hó 6. napján délelőtt 11 órakor Törökbálint községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan illetőségét a Törökbálinti Hangya Keresztény Fogyasztási és Értékesítő szövetkezet kérelmére 8610 P-nél, a Leimdörfer és Révész cég kérelmére 8710 P-nél, Deák Mihály kérelmére 10845 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikialtási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéti elismervényt átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Budafok, 1933. évi február hó 1.

Dr. Vörösmarty s. k.

kir. járásbíró.

Van szerencsénk közölni, hogy a közismerten kiváló minőségű

SZESZECET és ecetes-senc

különlegességeink nagybani és kicsinybeni árusítására, valamint

denaturált-szesz kimérésére

Budafokon, Beniczky Ferenc ucca 25 sz.

alatt bizományi lerakatot létesítettünk. Kiváló tisztelettel

Engl Bernát és Társart.

ecetgyár és szeszdenaturáló telep

Budapest. Alapított 1846.

HAGGENMACHER-SÖR

Önműködő villamosüzemű házi vizellátó berendezés

Viztartány nem szükséges.

2—3 légkörnyomású állandóan friss vizet szolgáltat. Kertlocsolásnál cca 12 méter vizsugar.

6 m. mély kutnál 25 m. összemelő magasságig 1 köbméter viz emelési költsége cca 16 fillér.

Beszerezési ára 550 P-től kezdve.

Mély kutakhoz különleges elrendezések.

Beszerezhető részletfizetésre is a

BUDAFOKI VILLAGMOSSÁGI R-T.

üzletvezetőségénél Budafok, Apponyi-ut 29.